

南京今日将拉响警报 纪念南京大屠杀75周年

新华社南京12月12日电(记者蔡玉高)13日是南京大屠杀30万同胞遇难75周年纪念日。记者12日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京将在12日晚和13日举行包括烛光祭、守灵仪式、和平法会、国际和平集会等多项活动悼念遇难者并祈祷世界和平。

1937年12月13日,侵华日军攻占南京,在此后一个多月的时间里,血腥屠杀了30多万名手无寸铁的平民百姓和放下武器的中国士兵,制造了惨绝人寰的南京大屠杀惨案。今年12月13日是南京大屠杀30万同胞遇难75周年纪念日。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,每逢重要的纪念日,纪念馆都会进行一系列悼念活动,在纪念遇难同胞的同时,也提醒世人不忘历史,珍爱和平。

据了解,今年的纪念活动包括12日傍晚的烛光祭和夜晚的守灵仪式,13日上午的和平法会和国际和平集会,以及当天下午的相关演出。

其中,将于13日举行的江苏省暨南京市各界人士悼念南京大屠杀30万同胞遇难75周年仪式暨南京国际和平集会是最重要的纪念活动。当天,南京城将拉响警报,各界代表在纪念馆悼念广场上宣读和平宣言、撞响和平大钟。

南京纪念抗日战争南京保卫战三位殉难将军

新华社南京12月12日电(记者邓敏)12日上午,“南京保卫战司徒非、易安华、程智将军殉难75周年祈愿会”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。三位将军的亲属专程来到南京参加了祈愿会。

今年是南京大屠杀发生75周年,也是南京保卫战75周年。1937年12月的南京保卫战中,至少有11位将军先后壮烈牺牲、以身殉国,其中司徒非、易安华、程智将军都是1937年12月12日在南京太平门突围战、光华门战斗和赛虹桥战斗中壮烈牺牲。

祈愿会上,侵华日军南京大屠

杀史研究会会长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山说,南京保卫战中国守军英勇奋战、坚忍不拔的抗战精神已经印记在南京人民的心中,载入中国人民抗日战争的历史。75年后,纪念馆邀请阵亡将军的后代共聚南京,追忆这段英勇悲壮的历史,具有十分重要的意义。

司徒非将军的儿子司徒伦是专程从加拿大来到南京来的,他在祈愿会上说,司徒非1937年7月抗战爆发后随一六零师开赴淞沪战场作战,后又率部参加南京保卫战。12月12日晚,司徒非奉命率部突围,在太

平门激战中壮烈牺牲。后被国民政府追认为陆军中将。

易安华将军的儿子易豪雄是专程从南昌赶来参加祈愿会的,他介绍说,易安华在1937年上海淞沪会战后,被提升为第八十七师二五九旅少将旅长。1937年12月,易安华奉命守卫光华门一带。12日,日军猛攻光华门,易安华在城墙上抗击日军,身中五弹,壮烈牺牲,时年38岁,后被国民政府追认为陆军中将。

1937年12月12日,程智将军在南京赛虹桥的战斗中腹部中弹,肠子流了出来仍不下火线,坚持战斗,最后壮烈牺牲。牺牲的时候,儿子程

增孝还没有出生。从西安赶来参加祈愿会的程增孝在谈到父亲的时候,声音哽咽,他说:“虽然我们父子没有见过面,您那临危不惧、重伤不下火线的英勇气概,在战火中呐喊的伟岸形象,让我永远铭记心中。”

祈愿会后,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山分别向三位将军的后代颁发了“纪念状”,以表达纪念馆对殉难先烈的缅怀。据悉,该馆今后还将继续寻找、整理和适时公布南京保卫战中壮烈牺牲的抗战先烈英勇事迹,用革命先辈的爱国奉献精神投入到中华民族伟大复兴和现代化建设中来。

女儿一篇作文 挽救父母婚姻

本报综合消息“妈妈,虽然我现在还不是大人,但有些事我还是懂的,我不想你和爸爸为了一点小事就闹离婚,我只想一家人快快乐乐地过日子,你快点回来吧!”一场离婚风波中,就在众亲友束手无策之时,9岁女儿的一篇获得98分的作文却力挽狂澜,挽救了父母濒临破碎的婚姻。

广西崇左市大新法院12月11日介绍,近日,该院在受理的一起离婚纠纷案件中,原告方某以双方性格不合,且被告莫某酒后经常对其进行辱骂、态度粗暴,并有赌博陋习,双方已经分居一年为由向法院起诉要求离婚。

在承办法官主持的调解过程中,看到自己最亲的亲人在不断地指责对方过错、愈吵愈烈,9岁的女儿小燕(化名)忍不住大声哭了起来,并数度哽咽,就在法官上前安慰时,小燕从口袋掏出一张淡黄色的信纸递给了法官,法官好奇地打开了信纸。

原来,这是小燕得知父母闹离婚之后写的一篇题为《写给妈妈的一封信》的作文,并且得到了98分的高分。

作文详细地叙述了小燕对父母闹离婚的切身感受以及期盼父母重归于好的急切心愿。小燕知道,因为年纪尚小,虽然父母闹离婚自己很伤心,但却也无能为力,年幼的她只有通过写作文的形式表达自己对家庭团圆的心愿。看到女儿的一番真切的肺腑之言,原、被告的心灵都被深深地触动,双方的心情也逐渐平静了下来。

经过激烈的思想斗争,方某接受了女儿的劝告,答应重新回到女儿的身边,而被告莫某也表示为了女儿的将来一定痛改前非,绝不辜负女儿的良苦用心。最终,方某主动撤回了起诉。

(林浩)



快递公司迎来双“十二”“大考”

12月12日,江苏省太仓市一家快递公司业务员分拣双“十二”首批快件。

当日,继双“十一”网上购物节后,各大电子商务网站又掀起双“十二”网络购物狂欢,各大快递公司迎来“大考”。此后的一段时间内,各家快递公司的快递员派送快件数量又将大幅增加,部分快递公司增加人员及时处理快递包裹,确保尽快送到客户手中。

新华社发

甘肃平凉牛奶投毒案终审维持原判 主犯被判死刑

新华社兰州12月12日电(记者王博)记者12日从甘肃省高级人民法院获悉,备受关注的平凉牛奶投毒案已由甘肃省高院作出终审判决,裁定驳回上诉,维持原判。被告人马秀玲、吴广全分别被判处死刑和无期徒刑,主犯马秀玲的死刑裁定已依法报请最高人民法院核准。

2011年4月7日,平凉市崆峒区30多人因食用牛奶中毒,其中3名婴幼儿中毒身亡。案发后,公安机关调查发现,三友肉牛育肥专业合作社饲养奶牛的马秀玲、吴广全夫

妇有重大作案嫌疑。经审讯,两人供述了将亚硝酸盐投放于马文选预售牛奶中的事实,案件告破。

一审法院认为,被告人马秀玲、吴广全的行为构成投放危险物质罪。在共同犯罪中,被告人马秀玲提出犯意,指使吴广全购买亚硝酸盐,具体实施投放亚硝酸盐的犯

罪行为,系主犯;且其为报复商业竞争对手,明知亚硝酸盐对人体有害,亦明知不特定多人食用马文选预售牛奶,却不计后果,两次投放,造成多人中毒死亡和中毒的危

害后果,严重危害了公共安全,其犯罪动机卑劣,主观恶性极深,犯罪手段、情节极其恶劣,后果特别严重,应依法严惩;被告人吴广全系从犯,应当从轻处罚。因而分别判处主犯马秀玲死刑、剥夺政治权利终身,从犯吴广全无期徒刑、剥夺政治权利终身。

宣判后,被告人马秀玲、吴广全不服,提出上诉。甘肃省高院依法公开开庭审理该案后,12月10日作出终审判决,裁定驳回上诉,维持原判。

杭州湾第二跨海大桥 年内全线贯通

据新华社电 嘉绍大桥北岸水中引桥12月12日顺利合龙,这标志着继杭州湾跨海大桥之后,第二座横跨杭州湾的大桥施工进入冲刺阶段,可望年内全线贯通。

据介绍,嘉绍大桥工程北起嘉兴海宁,南接绍兴上虞,全长70公里,其中跨海大桥长10公里,大桥主航道桥采用独特的6塔独柱斜拉桥方案,是国内目前最长最宽的多塔斜拉桥,双向8车道通行,设计时速为100公里。

宁波紧急叫停 “免费旅游”

据新华社电 浙江省宁波市旅游局12月10日紧急叫停以“免费旅游”或以低于旅游成本价招徕、组织旅游的行为。

据宁波市旅游局有关负责人介绍,近日宁波市多家旅行社连续出现以“免费旅游”、低于成本报价为招徕手段的经营行为。此类旅游产品通过北京、云南、香港等地的购物或景点返利,及收取部分游客保证金和意外险费用等方式组团旅游,涉嫌零团费操作及行业恶性竞争。前不久,宁波市海曙区一家旅行社搞了一个“万人免费游北京”活动,不仅免三顿中餐、一顿早餐和四晚住宿,还包门票和来回机票钱。截至12月上旬,共有6000多人参团。但在“免费”的背后存在强行安排购物、推荐“加点套餐”、日程缩水等问题,游客纷纷举报、投诉。

广东汕头恶性纵火案 犯罪嫌疑人被批捕

新华社广州12月12日电(记者扶庆)广东省检察院12日通报,本月4日发生在广东省汕头市的恶性纵火案件有了新进展,该市潮南区检察院11日以涉嫌放火罪对犯罪嫌疑人刘双云作出批准逮捕决定。

4日下午,广东省汕头市潮南区陈店镇发生一宗致14人死亡、1人重伤的恶性纵火案,犯罪嫌疑人刘双云于当晚在普宁市梅林镇被公安机关抓获。

11日,潮南区公安分局以犯罪嫌疑人刘双云涉嫌放火罪移送潮南区检察院审查批准逮捕,该院侦监部门快速成立专案组,并于当天以涉嫌放火罪对犯罪嫌疑人刘双云依法作出批捕决定。

目前,该案正在进一步侦查中。

长江中下游 江豚数量锐减

据新华社电 2012年长江淡水豚科科学考察队12日发布消息,长江武汉至上海江段发现的长江江豚数量锐减。

据介绍,在武汉—上海江段近1100公里的单程航行中,科考队目测仅发现177头次江豚,声学观察监测到86头次江豚,数量比2006年科考大幅减少。

“其主要原因就是长江中下游密集的航运。”科考队副总指挥王克雄介绍说,湖口—铜陵江段220公里的水域是目击江豚数量最多的区域,有一天发现了45头次江豚,是这次考察以来单天目击江豚最多的一次。

据了解,湖口—铜陵江段是江豚传统的分布密集区,因为这儿没有通航的夹江、汊江、洲滩水域比较多,并且水深足够江豚活动,建议加强对这片水域的保护力度。